
A tanösvény új elemei

Ungszenna községben található az Avescentrum ökológiai 
oktatási és információs központ, amely egyaránt várja 
a széles nyilvánosságot és a szervezett csoportokat, tanulmá-
nyúton járó szakmai látogatókat. Az Avescentrumhoz tartozik 
egy ökológiai tanya, ahol elsődlegesen magyar szürke 
szarvasmarhát tenyésztenek, külterjes legeltetéssel, ezzel 
is javítva a fészekrakás feltételeit a környező nedves réteken.

Az Ungszennai-halastavak területén egész évben 
érdekes fajokat figyelhetünk meg, ám madártani 
szempontból mégis a márciustól novemberig tartó 
időszak a legérdekesebb.
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Az Ungszennai-halastavak Madárvédelmi terület 
nyugat felől Ungszenna és Solymos, kelet felől 
pedig Sárosmező községek veszik közre. A helyszín 
az Ungszennai-halastavak halastó-rendszerének része, 
amelyet a környező rétekkel és vizes élőhelyekkel együtt 
Madárvédelmi Területté nyilvánítottak a védett területeket 
összefogó Natura 2000 európai hálózat keretén belül.  

Az Ungszennai-halastavak Madárvédelmi Terület (a to-
vábbiakban: „MVT“) Közép-Európa egyik legjelentősebb 
madárvonulási útvonalán fekszik, itt található Szlovákia 
legnagyobb, megőrzött rétekkel és vizes élőhelyekkel 
körülvett halastó-rendszere, és ennek köszönhetően 
az Ungszennai-halastavak a közép-európai térség egyik 
legjelentősebb ornitológiai területei közé tartozik. Ezen 
a helyszínen és annak tágabb környezetében a madártani 
megfigyelések kezdete óta Szlovákiában rekordmennyi-
ségű, 295 madárfajt azonosítottak be. 125 faj esetében 
a fészkelés is igazolást nyert. Az Ungszennai-halastavak 
elsőszámú faja a kanalasgém, amelynek Szlovákiában 
ez az egyedüli rendszeres fészkelőhelye. További említést 
érdemlő ritka fajok közé a daru, a rétisas, a szárcsa, 
a bölömbika, a kis kócsag és mások tartoznak. Az őszi 
és tavaszi vonuláskor kacsák, ludak, sirályok és búvárok 
ezrei tartanak itt pihenőt. 

A madarak mellett más élőlények is otthonra találtak ezen 
a területen, mint például a közönséges (európai) hód, 
az aranysakál, a közönséges görény vagy a hermelin. A ha-
lastó-rendszerben főként pontyot, amurt, busát, harcsát 
és csukát tenyésztenek. A növényzet sem marad el a külön-
legességét tekintve, a kutatások 291 növényfajt jegyzetek 
fel, amelyek közül 22 veszélyeztetett, ritka vagy sebezhető.

A tanösvény Ungszenna községben kezdődik és a Feketevíz 
nyugati partján halad végig, a halastó-rendszer mentén 
egészen Solymos községig. A tanösvény az Ungszennai-
halastavak MVT része és a látogatók az azonos nevű 
természetvédelmi rezervátumba jutnak el rajta keresztül. 
A madárparadicsom a ritka madárfajok, halak, nedves rétek 
és vizes élőhelyek világát tárja fel a turisták számára.

Tanösvény a Madárparadicsomban A tanösvény megállói
A tanösvény térképe
Ungszennai-halastavak Madárvédelmi Terület
Solymos (Iňačovce) község
Ungszenna (Senné) község
Sárosremete (Blatné Remety) község
Sárosmező (Blatná Polianka) község
Ungszennai Avescentrum
Nedves rétek
Az Ungszennai-halastavak Madárvédelmi 
Területének madarai 
Az Ungszennai-halastavak Nemzeti 
Természetvédelmi Rezervátum
A vidék építészete
Halak és halgazdaság

Kiindulási pont Solymos vagy Ungszenna
Hossza 15 km
Időtartam kb. 4 óra
Nehézségi szint nem nehéz terep
Elérhetőség egész évben

megfigyelőtoronyinformációs panel pihenőhely


